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Удосконалення змішувальної ділянки корпуса одношнекового преса 

 

Шапран Д.Р., студ., Швець Д.А., студ., Мікульонок І.О., д.т.н., проф., Витвицький В.М., PhD, ас. 

Національний технічний університет України 

«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», м. Київ 

 

Запропоновано шнековий прес, що містить порожнистий корпус із завантажувальним і 

розвантажувальним отворами, розміщений у корпусі з утворенням робочого каналу обертовий 

шнек з гвинтовою нарізкою, а також виконані в стінці корпуса рівномірно щонайменше по 

одному колу отвори для розміщення в них конічних штифтів з виходом у робочий канал, при 

цьому зазначені отвори розташовані по дотичній до внутрішньої поверхні порожнини корпуса, 

а в місцях розташування штифтів у гребені гвинтової нарізки шнека виконано розриви. Це 

технічне рішення забезпечує згладжування робочого каналу в місцях розташування штифтів, 

що дає змогу знизити гідравлічний опір преса, а також гальмування потоку розплаву 

перероблюваного матеріалу, що у свою чергу знижує енергоємність процесу пресування 

(екструзії). 

Ключові слова: перероблення полімерів, одношнековий прес, корпус, змішувальна ділянка, 

штирі, застійна зона. 

 

Вступ. Одношнекові преси широко використовуються для перероблення полімерних 

матеріалів, гумових сумішей і рослинної сировини [1–9]. При цьому основними робочими 

органами одношнекового преса, які забезпечують потрібні властивості перероблюваного 

матеріалу перед його формуванням, є корпус і розташований у ньому обертовий шнек. 

Найближчим аналогом є шнековий прес, що містить порожнистий корпус із 

завантажувальним і розвантажувальним отворами, розміщений у порожнині корпуса з 

утворенням робочого каналу й можливістю обертання шнек з гвинтовою нарізкою, а також 

виконані в стінці корпуса рівномірно щонайменше по одному колу отвори для розміщення в них 

штифтів з виходом у робочий канал, при цьому отвори для розміщення в них штифтів 

розташовані по дотичній до внутрішньої поверхні порожнини корпуса, в місцях розташування 

штифтів у гребені гвинтової нарізки шнека виконано розриви, а розміщені в порожнині корпуса 

ділянки штифтів виконано циліндричними (пат. № US5324108A). Зазначені циліндричні штифти 

створюють підвищений гідравлічний опір, а також гальмують потік розплаву перероблюваного 

матеріалу. 

Виклад основного матеріалу. В основу пропонованого технічного рішення поставлено 

завдання вдосконалити шнековий прес, у якому нове конструктивне виконання його циліндра 

забезпечує згладжування робочого каналу в місцях розташування штифтів, що дає змогу знизити 

гідравлічний опір преса, а також гальмування потоку розплаву перероблюваного матеріалу, що 

знижує енергоємність процесу пресування. 

Поставлену задачу вирішують тим, що, на відміну найближчого аналога, розміщені в 

порожнині корпуса ділянки штифтів виконано конічними. Таке виконання штифтів забезпечує 

згладжування робочого каналу в місцях їх розташування, що повністю усуває умови виникнення 

застійних зон з їхньої тильної сторони, а отже знижує гідравлічний опір преса, а також 

гальмування потоку розплаву перероблюваного матеріалу. 

Крім того, одночасно з’являється можливість надання потоку розплаву перероблюваного 

матеріалу незначного обертового руху, що поліпшує змішувально-диспергувальна здатність 

преса. Це забезпечується відповідним спрямуванням розміщених у порожнині корпуса ділянок 

штифтів: або в напрямку обертання шнека, або в протилежному напрямку. У першому разі 

розплав трохи прискорюється в напрямку формувальної головки, а в другому – трохи 

пригальмовується. 

Суть удосконалення демонструє рисунок 1. 

Шнековий прес містить порожнистий корпус 1 із завантажувальним 2 і розвантажуваль-

ним 3 отворами, розміщений у порожнині корпуса 1 з утворенням робочого каналу 4 і 
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можливістю обертання шнек 5 з гвинтовою нарізкою, а також виконані в стінці корпуса 1 

рівномірно щонайменше по одному колу отвори 6 для розміщення в них штифтів 7 з виходом у 

робочий канал 4. Отвори 6 розташовані по дотичній до внутрішньої поверхні 8 порожнини 

корпуса 1, а в місцях розташування штифтів 7 у гребені 9 гвинтової нарізки шнека 5 виконано 

розриви 10, при цьому розміщені в робочому каналі 4 ділянки штифтів 7 виконано конічними. 

Розміщені в робочому каналі 4 ділянки штифтів 7 спрямовані в напрямку обертання шнека 5 або 

спрямовані в напрямку, протилежному напрямку обертання шнека 5. 

 
Рисунок 1 – Змішувальна ділянка корпуса одношнекового преса (заявка № u 2026 01851) 

 

Висновок. Використання пропонованого технічного рішення підвищує ефективність 

перероблення матеріалів широкої номенклатури з одержанням екструдату високої якості. 
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